

# 赤壁青少年科技创新再创佳绩

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 王雅洁)少年强则国强,少年智则国智。近日,第38届湖北省青少年科技创新大赛获奖名单公布,赤壁市青少年科技创新成绩斐然,展现了青少年科技创新的强劲实力。

在第38届湖北省青少年科技创新大赛中,赤壁市共斩获13个奖项,其中《烧不坏的手帕》《研发“可视液封

台”探究高矮蜡烛熄灭顺序问题》等2项作品获一等奖,《让“可逆反应看得见”的实验新设计》《探究溴乙烷发生水解反应的原理与条件》《“22026 摆球式共振演示器”的改进》《“探究音调与频率的关系”实验的创新》等4项作品获二等奖,另有来自赤壁市实验外国语学校、赤壁市华舟学校、华师元一赤壁学校的7项作品获三等奖。孙丹

凤、孙文英、王文静老师的作品获得科技辅导员科技教育创新成果二等奖,冯雨燕老师的作品获得三等奖。

此外,华师元一赤壁学校获评优秀科技教育创新学校,赤壁市实验外国语学校的孙文英获评优秀科技教师。

在第三届咸宁市青少年科学节中,赤壁市同样表现抢眼。赤壁市斩获一等奖20个,二等奖26个,三等奖

39个,位于咸宁市前列。

“青少年科技创新人才培养是承载教育、科技、人才工作的基础性工程。”赤壁市科协负责人表示,将持续加强青少年科普教育,激发青少年科学兴趣,培养一批科技后备人才,逐步扩大青少年科技教育活动的规模和影响力,营造崇尚科学、热爱科学的浓厚氛围。

## 趣味游园乐趣多

为更好地落实课程方案转化落地,推进科学实验校建设,近日,赤壁市第二实验小学举行“趣味游园 减负增乐”活动。

本次活动一改传统的课程评价方式,针对各学科特点设计了拼音趣味乐园、生字闯关、口算小达人、我是小歌手、小小发明家、运动小健将等闯关游戏,让学生在游园过程中既体验到“开盲盒”的乐趣,又展示动手、创造、审美等能力。

(记者 王奇峰 通讯员 徐雪莲 姚娟 刘骥)



## 团体心理辅导 进学校



本报讯(记者 王奇峰 通讯员 田配宁 陈欢怡)近日,赤马港街道办事处家庭综合服务所携心之田心理工作室走进赤壁市第一初级中学,共同举办以“阳光‘心’行动,健康梦启航”为主题的团体心理辅导。

活动中,心理咨询师以故事《最后一片树叶》作为开篇,引发同学们对“希望”这一主题的深入思考并予以分享,随后,咨询师田老师请同学们写下心愿卡,表达对未来的期许和内心的追求。

据悉,心之田心理咨询工作室已多次运用专业力量在赤壁市第一初级中学开展团体心理辅导活动,为学生健康成长搭建起坚实的桥梁。

## 赤壁市红十字水上救护志愿服务队: 防溺水安全教育“搬”进游泳馆

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 程晓芳)6月15日,受赤壁市健美协会邀请,赤壁市红十字水上救护志愿服务队为尚德游泳健身馆和新启航恒温游泳馆的小运动员进行防溺水安全培训。

随着气温升高和暑期来临,溺水事故进入易发、高发期,溺水也成为中小学生非正常死亡的“头号杀手”。在红十字水上救护志愿服务队陆水湖基地,主讲老师

舒小蒲以理论学习和溺水救援实操体验的方式展开宣讲,主要围绕发生溺水情况如何自救和施救进行授课,着重讲解盲目施救存在的危险,指导大家如何正确穿着救生衣、演示如何利用救援物品对落水者施救等,通过模拟溺水、发现溺水者等体验式教学模式,让小运动员们更深刻地学习防溺水自救互救方法和技能。

据悉,今年7月,这些小运动员们将代表赤壁市参加咸宁市第三届运动会。



## 种西瓜促增收

6月6日,赤壁市茶庵岭镇罗峰村七宝桥片区西瓜种植基地上,浙江瓜农黄绍定正在抢抓时间采收西瓜。该西瓜基地共200亩,300多个大棚里种有早春红玉、嘉秀6号、麒麟等多个西瓜品种,产品主要销往武汉、长沙等地。

近年来,茶庵岭镇依托资源优势,积极调整产业布局,加大特色产业发展力度,把西瓜种植作为增加群众收入的重要举措和擦亮产业品牌的重要载体,提升产业效益,促进农民增收。

(记者 王奇峰 葛利利 特约记者 但唐静 通讯员 田睿)



## 采夏茶带致富

近日,赤壁市中伙铺镇董家岭娘娘山茶园的茶树长势喜人,枝繁叶茂。伴随着机器的轰鸣,采茶工人们正在机械化采摘赤壁青砖茶原料鲜叶,茶园里一片忙碌景象。

近年来,赤壁茶产业以“茶十条”为抓手,以“三品一标”为行动指南,全力做好“三茶统筹”,推动全市茶产业高质量发展,带动当地农民增收致富。

(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 江陈)



## 安丰村多措并举织牢群众安全“防护网”

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 宋红 周雨琪)暑期临近,天气逐渐炎热,溺水事故进入易发期、高发期。连日来,中伙铺镇安丰村扎实开展防溺水宣传和巡查工作,切实增强村民防溺水安全意识,全力守好防溺水“安全线”。

安丰村成立了由党员干部、“五老”成员、志愿者等组成的宣传队伍,挨门逐户讲解防溺水安全知识,提醒家长提高监护意识和安全防范意识。同时,党员干部纷纷变身“巡河员”,背上救生圈、驮着长竹篙,对村内的水库、池塘等重点水域开展排查治理,检查防溺水警示牌、救生圈、救生杆等设施是否齐全,并对在水域边游玩及垂钓的群众进行劝离,确保每片水域都有人管、有人防,全方位筑牢防溺水安全防线。

“人人讲安全,个个会应急。”安丰村负责人表示,下一步将以开展第23个全国“安全生产月”各项活动为契机,继续抓实抓细防溺水工作,持续开展防溺水安全知识及应急救援宣传,严格执行巡查值守,织密防溺水“安全网”,筑牢安全“防护墙”。